
  VERBALE DEL 13 GENNAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 13 del mese di Gennaio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:00 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco ricorda che la seduta odierna si terrà in seduta esterna, per mostrare le condizioni 

critiche in cui versa la costa sud. 

Dà subito la parola ai consiglieri e il consigliere Tusa, che si trova sul lungomare di Romagnolo, in 

prossimità di viale Amedeo D’Aosta denuncia la mancata cura da parte dell’amministrazione della costa in 

questione. I problemi sono tanti e vanno dalle panchine vandalizzate e divelte, alla mancata sicurezza del 

pontile fatiscente, dai cestini stracolmi e lo spazzamento inesistente alla mancata potatura. È necessario una 

attenzione costante, che dovrebbe iniziare prima dell’arrivo della stagione estiva. È fondamentale che tutte 

le maestranze siano presenti, per riportare il decoro alla nostra amata costa. 

Il consigliere Cardella si trova d’accordo con quanto detto dal consigliere Tusa. Purtroppo non solo i 

consiglieri, ma anche i percettori del reddito di cittadinanza, soffrono per la mancanza di attenzione sulla 

costa. Questi ragazzi avevano iniziato un ottimo lavoro, curando la pulizia della costa, pertanto si chiede 

perché l’amministrazione non usufruisca di questi ragazzi per svolgere dei lavori atti a migliorare 

l’immagine della nostra costa.  

Il vicepresidente Savoca si trova pienamente d’accordo. E’ assurdo che ci sia tanta inciviltà. Mostra le 

panchine vandalizzate e divelte. È necessario un controllo serrato per fermare questo triste fenomeno, ma 

ahimè l’amministrazione è già assente nell’espletare i lavori di decoro e arredo urbano. A tal proposito 

mostra l’albero abbattuto dal forte vento, che sebbene sia stato da loro segnalato più volte, ancora non è 

stato tolto. Tutto questo è sconfortante, manca la presenza costante delle maestranze dell’amministrazione, 

che potrebbe disporre a costo zero dei percettori del reddito di cittadinanza, che potrebbero dedicarsi al 

decoro della costa come facevano precedentemente. Spera che i PUC possano partire a breve in modo che 

questi progetti possano ridare decoro e dignità alla nostra città.   

Alle ore 10:10 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco e presiede Savoca. 

Anche il consigliere Guaresi si rammarica per la costa sud, un tempo considerato il fiore all’occhiello della 

nostra città e ritrovo di tutti i palermitani. Dispiace vederla ridotta in uno stato di abbandono, soprattutto 

dopo le innumerevoli battaglie portate avanti dal consiglio, anche nella passata consiliatura. Si era fatto 

tanto per riqualificarla, coinvolgendo anche i media e adesso tutto è stato vanificato dagli atti vandalici e dal 

mancato controllo. Spera che dalle telecamere in dotazione degli esercenti, le forze dell’ordine possano 

estrapolare le immagini e individuare i colpevoli in modo da punirli severamente. Ricorda che anche le 

maestranze della Reset si occupavano della costa, ma probabilmente, per mancanza di operai, non possono 

più espletare questo servizio e inoltre non si è mai capito di chi fosse la competenza dello svuotamento dei 

cestini e infatti né Reset né Rap espletavano questo servizio. Purtroppo molte note portate avanti dai 

consiglieri non vengono mai evase. Se si fosse formata la commissione speciale Mare e Costa forse sarebbe 

potuto cambiare qualcosa, infatti ricorda che in passato la precedente commissione era molto attiva sulla 

costa. 

Il Presidente Savoca ringrazia tutti i consiglieri per i loro interventi e terminata la discussione chiude 

la seduta alle ore 10:24. 

                   Il Segretario                                                                               Il Presidente   

          Esp. Cont. D.ssa G. Lotà             Mario Greco       

             Firmato in originale               Firmato in originale 

           VP Salvatore Savoca  

               Firmato in originale 


